

用爱为生命“续航”

# 西华医生牛扬威成功捐献造血干细胞

□记者 张猛 孙靖 通讯员 宋芹芹 文/图

本报讯 3月1日,西华医生牛扬威在河南省肿瘤医院经过一上午的采集,成功为一名白血病患者捐献造血干细胞混悬液213毫升。据悉,牛扬威是西华县第8例、周口市第41例、河南省第1346例非血缘关系造血干细胞成功捐献志愿者。

牛扬威是西华县中医院心病科主任。参加工作以来,他爱岗敬业、认真勤勉、乐于助人,深受广大患者尊敬。牛扬威于2019年志愿加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2024年1月,他得知与一名白血病患者配型成功后,当即表示:“作为一名医务工作者,救死扶伤我责无旁贷,能够挽救患者生命,我感到非常光荣。”

牛扬威从造血干细胞捐献志愿者成为一名造血干细胞捐献者,为挽救患者不图回报,用实际行动彰显了西华县新时代青年的责任和担当,深刻诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,将引领更多的人加入造血干细胞捐献志愿者队伍。

捐献当天,在医护人员和省、市、县红十字会工作人员的见证下,牛扬威顺利完成捐献。这份饱含深情的“生命种子”在当天晚上输入患者体内,萌发了新的希望。②18



牛扬威接受荣誉。

## 文旅“志愿红”扮靓城市



近日,市文化广电和旅游局的志愿者到中心城区公交站台开展文明出行引导志愿服务。他们在上下班高峰到来之前,身穿红马甲,手持引导旗,或对公交站台候车的乘客进行文明劝导,或手持清扫工具清除站台周边的垃圾,保持站台卫生清洁,为扎实推进全国文明城市创建持续贡献周口文旅力量。

记者 王晨 通讯员 李青松 摄

## 给树木扎上“金腰带”



春节过后,气温回升,草履蚧等害虫虫卵陆续孵化,严重危害园林植物生长。近日,鹿邑县市政园林中心早动手、早预防,给每棵树都缠上黄色的防虫胶布,远远望去,一排排树木就像扎上了“金腰带”。鹿邑县市政园林中心此举能有效防止绿化苗木因虫害枯死、病死,切实保护城市绿化成果。

记者 侯国防 通讯员 郭梦伟 摄

## 樊春雷：一名军校生的故乡情结

□记者 张猛 孙靖 通讯员 苏韵棠 夏振华

樊春雷,上过警校、军校,做过警察,现在是一名村干部。本有着大好前程的他经历了什么,最终却成了“村官”,“不合常理”的人生经历令人心生好奇。

樊春雷的老家西华县艾岗乡潘南村是“西华的哥”的发源地,全村三分之二的青壮年都在外地以开出租车为营生。随父母在外生活的他,每逢节假日都会回村看看。每次回去,村里的留守老人和田里的“懒庄稼”让他若有所思。樊春雷的父亲当过兵,后来在外地参加了工作。他父亲经常教导他,以前家里比较穷,多亏了乡亲们照顾,他们才走出农村到大城市生活,以后千万不要忘了乡亲们。

在家乡的所见所闻和良好的家庭教育让樊春雷心里很早就埋下了回归故土、回报家乡的种子。

怀着回报家乡、感恩乡邻的情愫,8年前樊春雷向单位递交了辞职信。“放弃大好前程和优厚待遇,回老家干啥?”他的同事表示惊讶和不理解,亲戚和朋友也劝他别“犯傻”。

面对劝说,樊春雷笑着说:“大城市好,但大城市越繁华我越想念家乡,家乡啥时能像城市一样繁华就好了。作为年轻人,此时不为家乡做点什么,人生会有遗憾!”

2015年,樊春雷回乡后承包了20亩土地作为“试验田”,种过杏、软籽石榴、辣椒,养过波尔山羊、公鸡和鸳鸯等。由于缺乏种养管理技术,两年下来赔了数十万元。为此,他特意到西华、黄泛区农技科研单位学习,引进优良品种。功夫不负有心人。几年下来,他种的辣椒、栽的石榴树、养的金蝉等为他带来了不菲的收益。

个人取得成功后,樊春雷毫无保留地分享技术,带领乡亲们种植辣椒200多亩,种植蟠桃树、黄金梨树400多亩。2022年,潘南村360亩蟠桃大丰收,平均每亩收益1万多元。现在,潘南村地里不再有“懒庄稼”了,荒废的宅院变成了果园、菜园,在家赋闲的留守老人也找到了活儿。

2020年1月,樊春雷被乡亲们推选为村委会委员,2021年被村党支部发展为党员。他兴奋之余,也感到肩上的重任,下定决心一定要干出成绩来,不能辜负了组织的培养,更不能凉了乡亲们的心。

“春雷有股子干劲儿,帮助村里修路灯、修机井,关心留守老人,为村里的事整日忙个不停……”潘南村党支部书记樊五平对他赞不绝口。

潘南村300多盏路灯年久失修,2020年12月,樊春雷带领几位村民20多天把路灯检测、维修一遍。

哪里有困难,哪里就有樊春雷。2020年,留守老人樊同庆患有糖尿病,一条腿需要截肢。樊春雷将他送到郑州,并帮他住进医院。樊老汉经过医治出院后,儿子想把他接到广州照顾,樊同庆说啥也不愿离开生活了几十年的村庄。正当樊老汉的家人发愁时,樊春雷说:“你们安心在外吧,这边有我呢!”2022年,村民樊留纪摔伤住院,儿女在外打工,种的辣椒没人管理。“留纪叔,您就安心治病吧,您的辣椒我来管。”樊春雷说。一件件惠民实事被乡亲们看在眼里、记在心里。

“春雷有思想、有主见,吃苦能干。咱村要发展、要振兴,就需要这样的好青年。”提起樊春雷,潘南村党支部原书记樊玉民非常佩服。

夙愿未了,奋斗不止。现在,樊春雷依然在为村里的大事小事奔波着。②18